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HOGSKOLAN

1 SKOVDE

Institutionen for handel och féretagande

SALSTENTAMEN 3

Kurs Statistik GIN

Delkurs Tentamen

Kurskod ST117G Hogskolepoéng for tentamen 2

Datum 240529 Skrivtid 14:15-16:15

Ansvarig ldrare: Marie Lundgren

Berorda lirare: Marie Lundgren och Magnus Bredberg

Hjilpmedel/bilagor: Minirdknare, Casio fx-82MS, l&nas i skrivsalen

Formelsamling for grundkurser i statistik (gul framsida), 1anas i skrivsalen.

Besoker skrivningen [1Ja X Nej

Anvisningar [] Ta nytt blad for varje l4rare

Grinser

Lycka till

X Ta nytt blad for vatje ny fraga

XI Skriv endast pa en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pa samtliga inldmnade blad.
X Numrera 18sbladen 16pande.

X Anvind inte r6d penna.

X Markera med kryss pd omslaget vilka uppgifter som &r losta.

Betyget Godkiind pa Salstentamen 3 ges om man efter en samlad bedomning blivit godkéind
pa icke stjirnmarkerade uppgifter i tentamen.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkiind ges betyget Underkiind.

For betyget Vil godkind pa Salstentamen 3 krivs att man uppfyller kriterierna for betyget
Godkiind och att man efter en samlad bedomning blivit godkiind pa stjirnmarkerade uppgif-
ter i Salstentamen 3.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Tentamen bestar av 2 uppgifter.




HOGSKOLAN I SKOVDE TENTAMEN 2

2024-05-29 Statistik GIN

Salstentamen 3: Examinerar malet Statistisk inferens

Fragor markerade med ** #r pa Vil godkind niva. Ovriga fragor &r pa Godkind niva.

7. En uppfédare av vildsvin vill uppskatta den genomsnittliga vikten pa sina djur. Eftersom besétt-
ningen &r mycket stor, och utspridd &ver ett stort omrade, kan man inte genomféra en totalunder-
sokning, utan méste noja sig med att véga ett urval av svin. Man gor ett urval pa 50 djur; pa ett sitt
sd att det med litet fantasi kan betraktas som ett obundet slumpméssigt urval. Medelvikten visade
sig vara 250 kg och standardavvikelsen 25 kg.

a) Berikna ett 95%-igt konfidensintervall for beséttningens medelvikt. Motivera ditt svar utifién
gjorda berdkningar.

b) Hur ménga observationer skulle ha krévts for att fa ett hélften sa langt intervall? Motivera ditt
svar utifian gjorda berdkningar.

8. Ett fackférbund har utarbetat ett forslag till nytt arbetsmiljoprogram. For att pejla medlemmarnas
instdllning till forslaget gér man slumpmaissiga urval omfattande 100 mén och 100 kvinnor bland
medlemmarna. Det visar sig att 63 mé&n och 54 kvinnor &r positivt instillda till férslaget.

a) Finns det nfigon majoritet for en positiv instdllning bland ménnen? Besvara frigan genom att
gbra en hypotesprévning med testnivén fem procent. Motivera ditt svar utifiin gjorda ber k-
ningar.

b) ** Berdkna p-virdet for det i a) genomforda testet. Motivera ditt svar utifi-dn gjorda ber k-
ningar.

¢) Finns det ndgon majoritet for en positiv instéllning bland kvinnorna? Besvara frégan genom att
gora en hypotesprévning med testnivan fem procent. Motivera ditt svar utifi<n gjorda ber k-
ningar.

d) ** Berdkna p-vérdet for det i c) genomforda testet. Motivera ditt svar utifi-én gjorda berdik-
ningar.



